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2011届河南省许昌市高三年级4月月考地理试题
一、单选题（每小题2分，共50分）
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读右图，完成1-2题。

1．从Ａ到Ｂ再到Ｃ，方向是


（    ）

   
A．一直向东南                
B．一直向正南


C．先向东南，再向西南        
D．先向正南，再向西南
2．若Ｄ点所处经度是东经116°，一架飞机从图中①点出发，起飞时当地区时是2001年3月8日15时，经过10个小时到达加拿大温哥华（西8区），温哥华的当地时间是（    ）

  
A．3月8日1时                
B．3月8日23时  
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C．3月7日1时                
D．3月8日9时
3．9月23日，某摄影爱好者在日落前1小时到达P点拍摄落日景观，

此时北京时间约是


（    ）

A．19：00                      
B．18：00


C．19：20                      
D．18：20

4．四幅图幅相同的我国省（市、区）政区图，其中比例尺最小的是
（    ）

A．青海省图  
B．四川省图    
C．台湾省图    
D．新疆维吾尔自治区图
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5．下图是等高线地形图上过P点的两幅地形剖面图，两剖面线垂直相交于P点，则P点所在的地形部位是



（    ）
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A．山峰      
B．鞍部      
C．盆地      
D．山谷

6．下面四幅图中，哪一幅图中的P点位置同时符合下列四个条件：东半球、北半球、低纬度、在我国



（    ）
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．

读右图，判断7-8题


7．图中所示的地形，主要分布在下列哪一地区

（    ）

A．青藏高原      
B．云贵高原
C．四川盆地       
D．黄土高原

8．图中所示的地形，其成因是


（    ）

A．风力侵蚀作用            
B．溶蚀作用


C．风化作用                
D．流水侵蚀作用

读下面两幅“等高线地形图”，判断9-10题


9．某年6月，有一旅游者先后参观了M、N两地，他的如下见闻最可信的是
（    ）

A．M地冰天雪地，N地葱绿一片，古树参天

  
B．M地鲜花盛开，N地藏羚羊、长颈鹿成群结队


C．M地人影朝北，N地午后降雨

D．M地洪水泛滥，N地水土流失严重

10．下列说法正确的是：



（    ）



①甲图反映的实际范围较乙图大；
②乙图反映的实际范围较甲图大；


③E—F处坡度比E′—F′处大；
④E′—F′处坡度比E—F处大

A．①③   
B．②④   
C．①④  
D．②③

11．同一天，同一纬线上的各地


（    ）

  
A．自转角速度不相同    
B．各地地方时间相同    


C．正午太阳高度相同    
D．昼夜长短情况不同

12．下列节日中，上海白昼时间最长的是 


（    ）

  
A．国际妇女节   
B．国际劳动节  
C．国际儿童节   
D．中国教师节

每逢周五，《新民晚报》刊登日出日落时间表。下表为今年11月30日刊登的12月2日部分城市日出日落时间表。据此回答13—14题。

	城市
	日出时间
	日落时间
	城市
	日出时间
	日落时间
	城市
	日出时间
	日落时间

	北京
	7：18
	16：50
	上海
	6：36
	16：51
	西安
	7：33
	17：35

	哈尔滨
	6：54
	15：51
	成都
	7：44
	18：02
	拉萨
	8：34
	18：56


13．请比较表中六个城市白昼的长短，其中两个城市之间白昼时间差值最大可达
（    ）


A．1小时25分  
B．1小时05分   
C．2小时06分   
D．1小时58分

14．请依据表中的资料，判断下列四城市中，纬度最低的是

（    ）


A．西安       
B．成都       
C．上海      
D．拉萨

15．下表中所列是12月22日甲、乙、丙、丁四地白昼时间，据表判断四地纬度从高到低排列的是



（    ）
	
	甲地
	乙地
	丙地
	丁地

	白昼时间
	4小时30分
	8小时30分
	11小时25分
	14小时45分



A．甲乙丙丁    
B．甲乙丁丙    
C．丙丁乙甲    
D．丁丙乙甲

甲、乙、丙是三幅地处不同纬度的三座房屋两至日的阳光照射情况（a或b），读图后回答16-18题


16．对三地位置判断正确的是


（    ）


A．甲地位于北温带 

B．乙地位于赤道附近

C．丙地位于南温带   
D．三地都位于北半球
17．若甲图当a代表的节气出现时


（    ）


A．悉尼昼短夜长                    
B．广东为多雨季节

C．北京正午太阳高度达最大值        
D．地中海地区受西风影响

18．若甲图当b代表的节气出现时，在30°N附近的日光城拉萨安装太阳能热水器，为了充分利用太阳能，集热板与地面夹角约为


（    ）


A．36．5°       
B．6．5°     
C．83．5°     
D．53．5°

19．天安门广场上五星红旗与旭日同升，一年中升旗时间最早的日期是 
（    ）


A．3月21日 
B．6月22日   
C．9月23日     
D．国庆节

20．下列发射场中最有利于卫星发射的是 


（    ）


A．拜科努尔（46°N）     
B．肯尼迪（28°N）     
C．酒泉（40°N）       
D．库鲁（5°N）
某日晨7时36分，北京天安门广场举行了隆重的升旗仪式（升旗与日出同时），完成11-12题
21．这一天可能是



（    ）

A．国庆节      
B．劳动节      
C．清明节     
D．元旦节

22．此刻北京市可能是下列哪幅图中的点P（图中阴影部分表示夜半球）
（    ）
右图中，横坐标为地球自转线速度，纵坐标为某日正午太阳高度。回答13-14题

23．图中四个地点按纬度由低到高的排列顺序是

（    ）


A．a—b—c—d            
B．a—b—d—c

C．d—c— a—b            
D．c—d—b—a
24．图中四个地点该日按昼长时间由长到短的排列顺序是

（    ）


A．a—b—c—d            
B．a—d—c—b 

C．b—a—d—c            
D．d—a—b—c
25．北纬30°一开阔平地上，在楼高为H的楼房北面盖新楼，欲使新楼底层全年太阳光线不被遮挡，两楼距离应不小于


（    ）


A．Hctg（90°- 30°）          
B．Htg（90°- 30°- 23°26`）


C．Htg（90°- 30°）             
 D．Hctg（90°- 30°- 23°26`）
二、综合题（50分）

26．读右图，是某一地区等高线地形图，读图回答下列问题（12分）


   （1）假如在甲村和乙村间修建一条公路，经过A处、还是B处施工较为容易？_________，为什么？                      ______________________。

   （2）流经甲村附近的河流流向是__________________。

   （3）如欲在图5地区修建大坝，请在较为理想的地区用“=”在图上标出，此大坝修建的高度一般不宜超过_________米。

   （4）为发展经济，加快城市化进程，政府计划将图中四个村庄合并到其中一个村落，形成一个建制镇，请你选择何处较为合理？_____ ，并说明理由？__________

                                              。

27．某学校操场上，O处有一垂直于地面的旗杆，OP表示正午时旗杆在地面的影子，其长度随季节发生变化，6月22日缩短为零。M处有一棵树，OM垂直于OP，读图后回答：（10分）


   （1）_____月_____日OP最长。此时，北京与香港的昼夜之差最小的是_____。

   （2）M处的树位于旗杆的______方向，其精确的纬度是__________。

28．面是上海地区不同朝向冬至日日照时间与建筑物之间间距的关系曲线图。图中比例为前栋建筑物高度H与建筑物间距L之比。完成下列各题：（10分）

  

   （1）正南方向没有日照的H：L范围是              。

   （2）当H：L为1：1．4时（即建筑物间间距为前楼高度的1．4倍）时，正南朝向有日照       小时，南偏西30°的朝向有日照约                。

   （3）要求建筑物有5-6小时的日照，最佳的朝向和间距选择是                       。

29．读某大洲气候类型分布图，回答问题。（18分）

   （1）图中A、B、C三支洋流的水温由高到低的排列顺序是              。其中A洋流对沿岸气候的影响是                   。

   （2）图示范围内由甲处自南向北(不包括甲)，陆地自然带依次是                、
                、              ，自然带的这种地域分布规律是以           

为基础的。
   （3）图中乙海岸地区多             等地质灾害，解释其产生原因。

   （4）图中甲地所在国家的东北部地区是本国工业最发达的地区，请分析其发展的有利条件。

参考答案

答案：1-10 C
DCDB  
ADDCD 11-20 CCADB CDBBD 21-25 DDDBD

26．⑴B，B处坡度缓和，施工难度小； ⑵由东北流向西南；⑶（作图略），100；   ⑷丁，丁处地形为平原，开阔平坦，交通便利，易于建设；靠近河流，水源充足。
27．⑴12，22。香港 ⑵正东，23°26‵N

28．⑴大于1：1．4；⑵3，4．5小时；⑶南偏东或偏西20°，H：L≤1：1．4。

29．（1）C、B、A   有增温增湿的作用  （2）温带混交林和温带落叶阔叶林带   亚寒带针叶林带   苔原带   热量

（3）火山、地震    位于板块的交界地带(位于太平洋板块与美洲板块的交界地带)，地壳活跃。（4）该地区是美国资本主义发展最早的地区，工业基础好，技术力量雄厚；附近阿巴拉契亚山区有丰富的煤矿，五大湖西部有大量的铁矿石，自然资源丰富；大西洋沿岸有许多优良港湾，五大湖和密西西比河水运便利，交通发达。
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京翰教育http://www.zgjhjy.com

